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VIŠŇOVSKÝ SPRAVODAJ 2018 

Milí Višňovčania,

tak ako po iné roky, tak i tento rok sa Vám do rúk dostáva VIŠŇOVSKÝ
SPRAVODAJ. Aj touto formou sa Vám obecný úrad snaží všetkým priblížiť bohatý a pestrý
život v našej malebnej obci.

Tak ako predchádzajúce roky aj rok 2018 sa vyznačoval rozmanitými akciami
predovšetkým na kultúrnom a aj športovom poli. Kultúrnymi akciami ako novoročným
koncertom Kandráčovcov v kostole sv. Mikuláša, jarnými tradíciami, Dňom detí, stavaním
mája, koncertom Maroša Banga, oslavami Dňa obce a ďalšími podujatiami sa vedenie
obce s poslancami, ale aj dobrovoľníkmi snažili aspoň na chvíľu odpútať Višňovčanov od ich
každodenných starostí. Bohatá účasť na týchto kultúrnych akciách bola najväčšou
odmenou pre všetkých, ktorí tieto podujatia organizovali a zároveň výzvou pokračovať
touto cestou ďalej.

Ako sa môžete presvedčiť z obsahu spravodaja život v našej obci nezaostával ani
na športovom poli.

Osobitné poďakovanie a uznanie patrí členom dobrovoľného hasičského zboru
našej obce za ich obetavú prácu a reprezentáciu našej obce.

Cieľom spravodaja je informovať našich obyvateľov aj o činnosti samosprávy a to
tak vedenia obce, poslancov ako aj jednotlivých komisií. Práve aktivita týchto orgánov
samosprávy zabezpečuje ďalšie smerovanie a rozvoj obce.

Čo sa týka orgánov samosprávy rok 2018 je výnimočný. Výnimočný v tom, že sa
končí funkčné obdobie poslancov obecného zastupiteľstva a starostu. Štvorročné obdobie
môjho úradovania na poste starostky ukázalo, že realizácia myšlienky, ktorá by priniesla
prospech pre všetkých obyvateľov Višňového nie je možná bez podpory poslancov. Mala
som to šťastie, že drvivá väčšina poslancov bola naklonená ku každému projektu, ktorý
spríjemnil život nás všetkých.

Všetky zápisnice z každého obecného zastupiteľstva sú zverejnené na webovej
stránke obce. Každý obyvateľ obce sa tak môže presvedčiť o činnosti ktoréhokoľvek
poslanca a aj takýmto spôsobom posúdiť jeho štvorročnú prácu pre všetkých.

Týmto by som zároveň chcela poďakovať predovšetkým tým poslancom obecného
zastupiteľstva, ktorí sa zaslúžili o podporu všetkých projektov, ktoré prispeli k zvýšeniu
životnej úrovne v našej obci.

Som presvedčená, že našou štvorročnou prácou sa Višňové posunulo zas
o niekoľko krokov vpred. Verím, že tento trend bude aj naďalej pokračovať a naša obec si
aj naďalej udrží „pečať obce“ s predpokladom stabilného rozvoja, ktorú sme získali
v rokoch 2015 až 2017.

JUDr. Marcela Halaganová

starostka obce
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KOMISIA PRE ROZVOJ VZDELÁVANIA, KULTÚRY A
ŠPORTU (sekcia športu)

S jednotlivými oddielmi TJ Višňové a v spolupráci
s obcou Višňové sme každoročne pripravovali množstvo
tradičných športovo - kultúrnych aktivít venovaných
našim občanom. Našim cieľom bolo prispieť
k zdravšiemu životnému štýlu a propagácii športu.
Nemožno nespomenúť napr. každoročné výstupy na
Minčol, stolno-tenisové a šachové turnaje, futbalové
turnaje o pohár starostu obce, nohejbalové a
volejbalové turnaje, bežecké preteky na Minčol, súťaže
o varenie gulášu-Holý diel, tradičné Oldies párty,
vzájomné zápasy a stretnutia s obcou Višňové pri
Znojme i tradičný Štefanský ples.
Zapojili sme sa do rôznych projektov o finančné
príspevky, ktoré nám materiálne pomohli pri zvyšovaní
úrovne kvality našich športovísk, a tak zlepšili
podmienky pre rozvoj športu v našej obci. Musím
podotknúť, že okrem daných aktivít si naše oddiely TJ
Višňové veľmi dobre vedú vo svojich športových
súťažiach, ktoré siahajú až za okres Žilinského kraja
a svojimi výkonmi reprezentujú našu obec.
Chcem sa poďakovať vedeniu obce Višňové, všetkým
členom TJ Višňové aj ich rodinám, ktorí svojimi
športovými výkonmi a účasťou na rôznych akciách
prispievajú k šíreniu dobrého mena našej obce.
Poďakovanie patrí taktiež našim sponzorom, ktorí nám
celoročne pomáhajú realizovať naše
športovo-kultúrne podujatia a projekty.

p. Fürberger Ľubomír

FINANČNÁ KOMISIA

Činnosť finančnej komisie sa v uplynulých štyroch rokoch niesla v
dobrej spolupráci s účtovníčkou obce a hlavným kontrolórom obce
Višňové.
V rámci úloh a kompetencií komisie sme sa aktívne zapájali do:
- prerokovávania návrhov rozpočtu obce, posudzovania

rozpočtových požiadaviek z hľadiska ich prínosu pre obec a jej
rozvoj,

- prerokovávania k návrhom na zmenu rozpočtu obce,
- prerokovávania a vyjadrenia k záverečnému účtu obce,
- prerokovávania a vyjadrenia sa k prevodom hnuteľného

a nehnuteľného majetku obce vrátane zverenia majetku obce
do výpožičky a prenájmu,

- prerokovávania a vyjadrenia sa k odpustenie resp. zníženiu
pohľadávok obce,

- spolupráce pri fyzickej a dokladovej inventarizácií obce,
- vyjadrenia sa k VZN týkajúcich sa nakladania s majetkom obce,

resp. iným materiálom majúcim dopad na rozpočet obce,
- príprava strategických materiálov obce týkajúcich sa

smerovania a rozvoja obce,
- tvorbe plánu kontrolnej činnosti obce, hodnotení priebežných

výsledkov plnenia rozpočtu, ako i účelovosť a efektívnosť
vynaložených finančných prostriedkov

Za spoluprácu počas uplynulých štyroch rokov ďakujem hlavnej
kontrolórke obce, Ing. Jane Brezániovej a účtovníčke Monike Klimovej
a členom finančnej komisie, Ing. Marike Hubertovej a Ing. Monike
Bitušiakovej.

Mrg. Bolibruchová Zuzana

KOMISIA PRE ROZVOJ VZDELÁVANIA, KULTÚRY A ŠPORTU (sekcia vzdelávania)

Vzdelávacia komisia počas štyroch rokov aktívne prispievala k dianiu v obci. Výtvarnými súťažami a výstavami sme podporovali
tvorivosť a činorodosť višňovských detí. Dobrá spolupráca so ZŠ s MŠ Višňové sa odzrkadlila v pravidelnej účasti detí a žiakov na
kultúrnych podujatiach a súťažiach, ktoré sme organizovali v spolupráci s obcou Višňové. Zamerali sme sa aj na charitatívnu činnosť,
či už vianočným projektom „Upleťme si lásku” alebo finančnou zbierkou pre OZ „Červený nos.“ V spolupráci s OÚ sa nám podarilo
uskutočniť myšlienku „komunitného čítania“ postavením knihobúdok v areáli ZŠ s MŠ a oddychovom areáli na kúpalisku.
Chcem poďakovať členom vzdelávacej komisie Mgr. M. Huzlíkovej a Mgr. M. Lamžovej za skvelú spoluprácu, pracovníkom OÚ
Višňové za ústretovosť a všetkým občanom, ktorí nám počas uplynulých rokov pomáhali s realizáciou našich projektov.

Mgr. Bolibruchová Zuzana

STAVEBNÁ KOMISIA

Počas štyroch rokov sme úzko
spolupracovali s obcou Višňové na
realizácii mnohých stavebných projektov.
Boli sme nápomocní či už pri rekonštrukcii
cintorína-chodníky, voda a prístavba
sociálnych zariadení, spevnených plôch pri
cintoríne, rovnako pri budovaní chodníkov
v obci, oprave vozoviek v obci po zimnom
období, výstavbe križovatky pri kostole.
Zároveň sme v rámci svojich
kompetencií riešili podnety od občanov.

p. Kosa Karol

KOMISIA PRE ROZVOJ VZDELÁVANIA, KULTÚRY A ŠPORTU (sekcia kultúry)

Kultúrna komisia počas roka 2018 organizovala alebo sa spolupodieľala na
mnohých podujatiach. Komisie sú zvolávané vždy kvôli organizačnému
zabezpečeniu konkrétnej udalosti. Teší nás, že sa môžeme spoliehať na
spoluprácu so vzdelávacou komisiou, s DHZ Višňové, TJ Višňové a so všetkými
dobrovoľníkmi, ktorí sú ochotní podať pomocnú ruku.
Za posledný rok sme si mohli vypočuť niekoľko koncertov, zatancovať na
fašiangovej zábave, a samozrejme nechýbalo ani každoročné stavanie mája,
oslavy MDD, Dňa matiek, mesiac úcty k starším, Uvítanie detí do života,
Šarkaniáda a iné.
Tešíme sa z každého návštevníka, ktorý sa príde pozrieť a zabaviť sa na akciách
organizovaných obcou.

Ing. Jozef Povrazník
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REKONŠTRUKCIA KULTÚRNEHO DOMU

V rekonštrukcii interiéru kultúrneho domu sa usilovne
pokračovalo i tento rok. V réžii obce sme s našimi
pracovníkmi renovovali schodisko v kinosále. Tešíme sa aj
z nového osvetlenia v estrádnej sále, o ktoré sa pričinili p.
Oskar Paur a p. Gabriel Gáloš. Touto cestou im chcem
poďakovať (starostka obce M. Halaganová).

REKONŠTRUKCIA CINTORÍNA

Jednou z tohtoročných nosných prác bola aj
rekonštrukcia obecného cintorína. Zrenovovali sme
ozvučenie, chodníky, vybudovali sociálne zariadenie za
Domom nádeje, spevnili plochy pod kontajnermi,
vybudovali nové studničky. Návštevníci cintorína tak
môžu v dôstojnejších podmienkach umiestniť vence,
kvety, zapáliť sviečky a pomodliť sa za zosnulých.
V októbri bola realizovaná i výmena osvetlenia.
Vedenie obce sa chce touto cestou poďakovať členkám
JDS za údržbu zelene v areáli cintorína.

KOMPOSTÉRY DO DOMÁCNOSTÍ - projekt spolufinancovaný EÚ

Obec Višňové realizuje projekt spolufinancovaný EÚ na základe
podpísanej Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného
príspevku, ktorého predmetom je predchádzanie vzniku biologicky
rozložiteľných komunálnych odpadov prostredníctvom obstarania
kompostérov.

Distribúcia kompostérov do domácnosti začala v polovici mesiaca
október.

Názov projektu
Podpora predchádzania vzniku BRKO
v obci Višňové.

Hlavný cieľ projektu
Zvýšenie miery zhodnocovania
odpadov so zameraním na ich prípravu
na opätovné použitie a recykláciu
a podpora predchádzania vzniku
odpadov.

BUDOVANIE CHODNÍKOV

Cieľom vedenia obce je revitalizácia
obecných ciest a budovanie chodníkov. Ako
prvá etapa pre výstavbu nového chodníka
bola vybratá časť, kde je frekvencia chodcov
najvyššia a teda logicky i najväčšia nutnosť
ochrany ich zdravia, od kostola sv.
Mikuláša, ZŠ s MŠ až po obchod Coop
Jednota. V druhej etape sa pokračovalo po
hlavnej ceste po zastávku „Pagáč.“ V rámci
budovania chodníkov boli vymenené i
prístrešky autobusových zastávok. Zámerom
je pokračovať v budovaní chodníkov popri
hlavnej ceste v úsekoch, kde to bude z
pohľadu projektovej dokumentácie možné.
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TROJKRÁĽOVÝ KONCERT

Obec Višňové v spolupráci s farským
úradom Višňové pripravili 6. 1. 2017
slávnostné ukončenie vianočných
sviatkov vystúpením folklórneho súboru
z Terchovej. A aký bol Trojkráľový
koncert v kostole sv. Mikuláša vo
Višňovom? Jedným slovom krásny.
Ďakujeme organizátorom a
vystupujúcim za nádherný duchovný
a kultúrny zážitok.

NOVOROČNÝ KONCERT

„Čo dá Pán Boh, to stane sa,
vezme čo si chce vziať...“ Nám
nebolo vzaté, ale bohato dožičené.
Počas tohtoročného novoročného
koncertu v kostole sv. Mikuláša vo
Višňovom predviedli Pánom
Bohom nadelený talent
Kandráčovci. Hudba a spev vo
svätostánku s fantastickou
akustikou nadchli viac ako 600
priaznivcov. Zimomriavky,
pohladenie duše, božská
prítomnosť a pocit, že ešte stále
môže „včielka sadať na jablonku,
na voňavý kvet...“
Za krásny zážitok patrí
poďakovanie vedeniu obce
Višňové, p. dekanovi Baginovi,
Rade rodičov pri ZŠ s MŠ Višňové
a dobrovoľníkom.

JARNÉ TRADÍCIE

Aj keď tomu počasie nenasvedčovalo 17. 3.
2018 sme v našej obci vítali jar. Jarné tradície
sa aj tento rok niesli v znamení prichádzajúcich
veľkonočných sviatkov, ľudskej šikovnosti a
veselých farieb. Krásne veľkonočné dekorácie,
tvorivé dielne, občerstvenie, detský kultúrny
program to všetko bolo pripravené na sobotné
popoludnie. Mali sme možnosť vidieť a oceniť
tvorivosť detí a žiakov ZŠ s MŠ Višňové, ktorí sa
zapojili do súťaže o najoriginálnejší veľkonočný
veniec. Ceny venovala vzdelávacia a kultúrna
komisia a pán Husárik. Za prípravu tohto
kultúrneho podujatia ďakujeme obci Višňové,
vzdelávacej a kultúrnej komisii, pani učiteľkám
z MŠ a pani vychovávateľkám zo ŠKD za tvorivé
dielne , ako i všetkým zúčastneným.

MATERSKÁ ŠKOLA

Materská škola s vlastnou školskou jedálňou a kuchyňou je pre našu obec vzhľadom na štruktúru a počet obyvateľov nevyhnutnosťou.
V súčasnosti funguje MŠ na výnimku udelenú RÚVZ. Obec zvažovala rôzne možnosti rozšírenia kapacít ako i možnosť využitia
priestorov ZŠ. To však bolo z pohľadu účelu, na ktorý ma materská škola slúžiť a demografického vývoja neefektívne. V prvom rade
bolo potrebné nájsť pre výstavbu materskej školy vhodný pozemok a to z hľadiska výmery, ako aj umiestnenia. Ako najvhodnejší
pozemok sa javil nevyužitý pozemok záhrady za základnou školou. Veľkým problémom bolo, že uvedený pozemok nebol vo vlastníctve
obce, ale vo vlastníctve Slovenskej republiky, v správe Slovenského pozemkového fondu. Cieľom obce bolo preto získať pozemok
záhrady za ZŠ od Slovenskej republiky do vlastníctva čo najvýhodnejšie - teda podľa možností bezodplatne. Podmienkou
bezodplatného prevodu pozemku vo vlastníctve štátu na obec bolo, že na pozemku bude realizovaná verejnoprospešná stavba.
Územný plán obce musel teda prejsť zdĺhavým procesom a po vyjadrení všetkých dotknutých orgánov a organizácií, po
pripomienkovom konaní bola následne obecným zastupiteľstvom schválená zmena územného plánu.
Až po celom tomto procese, po viac ako ročných rokovaniach so Slovenským pozemkovým fondom mohlo dôjsť k bezodplatnému
prevodu pozemku za ZŠ z vlastníctva štátu do vlastníctva obce.
Až po získaní pozemku od Slovenskej republiky sa mohlo pristúpiť k vypracovaniu realizačného projektu na samostatne stojacu MŠ so
školskou jedálňou, ktorá má v budúcnosti pokryť potreby stravovania nielen MŠ, ZŠ ale i dôchodcov v obci a odbúrať potrebu dovozu
stravy.

ROZVOJ OBCE

Zapojením sa do projektu EÚ a následným rozhodnutím o schválení žiadosti
o nenávratný finančný prostriedok bol našej obci schválený nenávratný
finančný prostriedok vo výške 389 480,08 € na výstavbu materskej školy
v rámci projektu „Zvýšenie kapacity materskej školy a rozšírenie inkluzívneho
vzdelávania v obci Višňové.“ Verejné obstaranie formou elektronickej súťaže
úspešne prebehlo tento rok a bol vybratý zhotoviteľ na výstavbu MŠ. V
súčasnosti prebieha následná kontrola na Ministerstve pôdohospodárstva SR.
Ihneď po oznámení Ministerstva pôdohospodárstva o dokončení kontroly
bude stavenisko odovzdane zhotoviteľovi, ktorý bude môcť začať s realizáciou
výstavby.
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UVÍTANIE DETÍ DO ŽIVOTA

Deti nás môžu naučiť tri dôležité veci: 1. Byť šťastní bez 
dôvodu. 2. Byť neustále zvedaví.
3. Vytrvalo za niečo bojovať. 

MDD

Orison Swett Marden povedal: „Každý človek by sa mal pozerať na
svoje detstvo ako na dobu raja.“ Úlohou dospelých je snažiť sa, aby
to tak bolo. A vo Višňovom sa snažili. 10. 6. 2018 bolo pripravené
pre naše deti popoludnie plné zábavy a veselosti. Užili si do sýtosti
voľne dostupných atrakcií, maľovania na tvár, špeciálne cvičených
psíkov z organizácie Zmysel života, šikovnosť predviedli v tvorivej
dielni. Zahrali sa na hasičov, zdolávali prekážkovú dráhu, zaspievali
a zatancovali si s ujom Janom. K tomu skvelá zmrzlina, kofola,
guľáš, pečené klobásy a krásne počasie. Za prípravu a realizáciu
osláv MDD ďakujeme vedeniu obce Višňové, členom kultúrnej
a vzdelávacej komisie, členom RR pri ZŠ s MŠ Višňové, členom DHZ
Višňové, p. vychovávateľke Z. Sventekovej, DJ Richimu,
p. I. Gálošovej, p. Brezánimu a Husárikovi za sprístupnenie
predajných stánkov a všetkým dobrovoľníkom.
Osobitne chceme poďakovať p. dekanovi J. Baginovi, ktorý sa
nemalou mierou podieľal na realizácii tohto podujatia.

STAVANIE MÁJA

Aj tento rok sme zahájili najkrajší
mesiac v roku tradíciou našich
predkov. Stavanie mája bolo v
znamení pekného počasia,
detského džavotu, ľudovej hudby
J. Ďuračku, voňavých klobás
a priateľských stretnutí.

Ďakujeme vedeniu obce Višňové,
členom kultúrnej a vzdelávacej
komisie, višňovským futbalistom
i hasičom a dobrovoľníkom za
realizáciu tohto príjemného
popoludnia.

Adam Bičanovský, Šimon Cviček, Filip Damián Drozdík, Zara Ďurišová, Lena Gaitskell Nuñez, Sára Hrubošová, Eliška Husáriková, Daniel Jiříček, Elena
Klanicová, Marína Koldžič, Tobias Kollár, Sebastián Krajči, Martin Krištof, Matúš Kubík, Laura Lakyová, Richard Loncko, Timea Loncková, Vanda
Majtaníková, Andrej Makara, Simona Miklová, Vanesa Mináriková, Matej Paprčiak, Markus Rác, Oliver Stanislav Sopčiak, Alžbeta Špaková, Anna
Vojtylová, Patrik Zicho, Peter Zuber

Preto sa dňa 30. 5. 2018 rodičia aj so svojimi bábätkami stretli
na uvítaní detí do života. Celkovo bolo pozvaných 28 detí,
z toho bolo 15 chlapcov a 13 dievčat. Mamičky dostali ružu
ako symbol lásky, pamätné listy pre svoje detičky a finančný
dar. O kultúrny program sa postarali deti zo ZŠ.

KONCERT MAROŠA BANGA

V sobotu 15. 9. 2018 sme si mohli vypočuť
pri príležitosti sviatku Sedembolestnej
Panny Márie koncert Maroša Banga.
Príjemným spestrením koncertu bolo
emočné a ľudsky obohacujúce sprievodné
slovo jeho nevidiacej manželky Alexandry.
Kostolom zneli piesne svetových aj
domácich autorov v podaní, akým to dokáže
len náš slovenský Andrea Bocelli.
Ďakujeme vedeniu obce a farskému úradu
za organizáciu koncertu s názvom „Volám
ťa, láska.“

ÚCTA K STARŠÍM

Tak ako končí leto a začína jeseň, tak prichádza aj staroba. Nenápadne, pomaly a
nedá sa jej vyhnúť. Prichádza jeseň života a človek spomína na minulosť. Mesiac
október sa nesie v duchu úcty k našim starším spoluobčanom.
Ako prejav vďaky a úcty im vedenie obce pripravilo v nedeľu, 7. októbra milé
kultúrne podujatie. Úvod programu otvorila pani starostka, ktorá všetkých seniorov
srdečne privítala vo vynovenej divadelnej sále. Kultúrny program seniorom spestrili
deti a žiaci našej základnej školy s materskou školou a zabávač, spevák, imitátor
Števo Hruštinec so svojim hudobno-zábavným programom.
Po pestrom programe bolo pre našich seniorov pripravené posedenie pri
kávičke a koláčiku. Všetkým seniorom chceme ešte raz zaželať zdravie, šťastie,
spokojnosť, aby si v kruhu svojich najbližších užívali život.
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OSALVA DŇA OBCE

Dňa 8. 9. 2018 sa pri príležitosti 625. výročia prvej písomnej zmienky o obci konala oslava Dňa obce. Zahájením tohto sviatočného
dňa bola slávnostná svätá omša. Po nej nasledovalo vysvätenie hasičského vozidla. Popoludní bol pripravený bohatý kultúrny
program pre všetky vekové kategórie. Deti potešilo divadelné predstavenie, folklórny súbor Lieska zo Žiliny, tanečné divadlo Diana,
tanečníci latinsko-amerických tancov, hip-hop tanečníci pod vedením známeho tanečníka Adama Kmeťa a nepochybne i nafukovacie
atrakcie v areáli kúpaliska. Na slávnostnom otvorení osláv vystúpili mažoretky, spevokol Višňovanka, spevokol Závadské ženy
a spoznali sme ocenených spoluobčanov za šírenie dobrého mena našej obce. Po skončení slávnostnej časti programu pokračovala
hudobná časť, kde ako hosť vystúpil populárny zabávač Števo Hruštinec, hudobná skupina Karpatia Projekt, hudobná skupina V8
Bend, skupina Abba show a hudobná skupina Arzén. Oslava Dňa obce bola ukončená krásnym ohňostrojom.
Veľká vďaka patrí vedeniu obce, sponzorom, všetkým spoluorganizátorom, ktorí prispeli k realizácii tejto peknej oslavy, ale i hosťom,
ktorí prijali pozvanie.
Ďakujeme Višňovčania, že ste prišli osláviť takú významnú udalosť akou výročie obce je!

DEŇ MATIEK

Deň matiek je jeden z najkrajších sviatkov v roku. 13. 5.
2018 bolo pripravené pre naše mamy slávnostné
popoludnie. S kultúrnym programom prišli svojim mamám
poďakovať naše deti a žiaci zo ZŠ s MŠ Višňové. Pripravené
bolo pohostenie, pre každú mamu červená ruža a malý
darček.

A prečo tento sviatok sláviť treba?
- lebo mamy to sú dary z neba,
- lebo jak stovky kvapiek rosy, od mamy bozk nám

úľavu nosí,
- lebo zažil to z nás každý, že mamy nás majú

v srdciach navždy,
- lebo či prší, či slnko svieti, mama myslí na svoje deti,
- lebo tak to proste chodí, len v mamách sa nový život

zrodí.

Ďakujeme vedeniu obce Višňové, členom vzdelávacej
a kultúrnej komisie, deťom a žiakom z našej ZŠ s MŠ
Višňové, pani učiteľkám a vychovávateľkám za prípravu
a realizáciu tohto krásneho popoludnia.
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ČINNOSŤ ŠKOLY V ROKU 2018

V súčasnom období sú kladené na školu čoraz väčšie nároky na zefektívňovanie a skvalitňovanie práce nielen v oblasti výchovno-
vzdelávacej, v oblasti riadenia, v oblasti mimoškolských aktivít, no i v oblasti sústavného zvyšovania vedomostí všetkých zamestnancov
školy. Vedomosti sú najväčším darom a v tomto duchu si každý rok stanovujeme hlavné ciele v oblasti pedagogickej, výchovnej i
personálnej. Zodpovedným prístupom k učiteľskému poslaniu, pedagógovia zvyšujú kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu,
zameriavajú sa na rozvoj hodnotovej orientácie žiakov v duchu humanizmu, venujú sa problematike ako predchádzať všetkým formám
diskriminácie, rasizmu, xenofóbie a ostatným prejavom intolerancie. Rôznymi športovými aktivitami sa snažíme podporovať zdravý
spôsob života. Kultúrnymi podujatiami podporujeme a rozvíjame v žiakoch estetické cítenie a vzťah ku kultúrnym hodnotám.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Na začiatku roka 2015 navštevovalo ZŠ 170 žiakov v 12 triedach. Každý rok sa počet žiakov zvyšoval až na súčasných 215 žiakov
v rovnakom počte tried.

Do prvého ročníka pre školský rok 2018/2019 sme v apríli tohto roku zapísali 31 detí, z toho siedmim deťom bol na základe
psychologického a zdravotného vyšetrenia doporučený odklad školskej dochádzky. V súčasnosti navštevuje prvý ročník 24 žiakov (12
chlapcov a 12 dievčat).

V júni 2018 ukončilo školskú dochádzku 16 žiakov 9. ročníka, ktorí pokračujú v štúdiu na stredných školách. Všetci žiaci ostatných
ročníkov postúpili do vyššieho ročníka. Na slávnostnom ukončení školského roka vyhlasujeme najlepších žiakov – osobnosti školy, ktorí
dosiahli vynikajúce výchovno vzdelávacie výsledky, sú príkladom v správaní a zároveň úspešne reprezentujú našu školu.

V školskom roku 2017/2018 titul osobnosť školy na I. stupni získala Nela Valkovičová a na II. stupni Nina Kurtová.

V tomto školskom roku 2018/2019 postupujeme vo všetkých ročníkoch okrem 9. ročníka podľa inovovaného školského vzdelávacieho
programu, ktorý je nad rámec predpísaného rámcového učebného plánu posilnený hodinami zameranými na vyučovanie cudzích
jazykov. Anglický jazyk vyučujeme od 1. ročníka a nemecký jazyk od 7. ročníka podľa záujmu žiakov. V tomto školskom roku sme
zaradili nové predmety: finančnú gramotnosť v 4. a 7. ročníku, čitateľskú gramotnosť v 5. ročníku a posilnili sme aj vyučovanie
matematiky v 9. ročníku.

Nielen vzdelávaním a priamou výchovou žije škola. Od roku 2016 pravidelne organizujeme pre žiakov 7. ročníka základný lyžiarsky
výcvik. Vo februári 2018 to bolo v zimnom stredisku na Donovaloch, kde žiaci získali základy zjazdového lyžovania. Pre žiakov 4. ročníka
organizujeme školu v prírode. V minulom školskom roku to bolo v Slovenskom raji, vo Vernári, kde navštívili Spišský hrad, Ochtinskú
aragonitovú jaskyňu, skanzen Pribylina, Aquapark v Poprade a svoje sily si preverili na turistickom výstupe na Kláštorisko.

Na jeseň a na jar tretiaci získavajú svoje plavecké zručnosti počas plaveckého výcviku v bazéne na ZŠ Martinská.

V školskom roku 2017/2018 sme sa zapojili do projektu organizácie Unicef „Škola priateľská k deťom.“ Počas celého roka sme plnili
rôzne úlohy vyplývajúce z projektu. Po celoročnej náročnej práci, sa môžeme pochváliť, že naša škola úspešne získala titul „Škola
priateľská k deťom.“

Žiaci školy sa tiež vzdelávajú v oblasti ochrany životného prostredia a pravidelne sa zapájajú aj do zberu druhotných surovín - papiera
a hliníkových obalov - Alino. Podarilo sa nám vyzbierať 678,1 kg hliníkových obalov, za čo sme získali v konkurencii 46 škôl 1. miesto.

Ďakujeme všetkým rodičom našich žiakov a priaznivcom našej školy, ktorí prispeli v tomto roku 2% pre našu školu celkovou sumou

3 098,35 €. Získané prostriedky budú využité účelne, aby boli prínosom pre rozvoj našej školy a jej detí a žiakov.

Škole sa podarilo získať finančné prostriedky z ESF na vytvorenie nových pracovných miest pre pedagogického asistenta a inkluzívny
tím: špeciálny pedagóg a školský psychológ, ktorí sú od 1. septembra 2018 nápomocní pri práci so žiakmi so ŠVVP minimálne počas
troch rokov.

ŠKD

V školskom roku 2014/2015 navštevovalo v dvoch oddeleniach ŠKD 50 detí. Pozitívne je, že aj v ŠKD nastal každoročný nárast žiakov, až
po súčasný stav 83 detí v troch oddeleniach.

Deti v ŠKD sa zúčastňovali na mnohých zaujímavých podujatiach a akciách, ktorými sme ich chceli naučiť zmysluplne využívať voľný čas.
Ponukou viacerých krúžkov sme podporovali záujem žiakov o mimoškolskú záujmovú činnosť.

Zapojili sme sa do projektu „Človek človeku darom“ v spolupráci s CSS Letokruhy v Žiline, kde sme spolupracovali na príprave
kultúrnych podujatí pre seniorov a aktívne sme sa zapájali do tvorivých dielní. Spolupráca s centrom bola vzájomne prospešná
a obohacujúca.

Počas prvých dvoch prázdninových týždňov pravidelne každoročne organizujeme denný detský tábor pod patronátom ŠKD nazvaný
„Višňovčatá v akcii.“ Pre deti bol pripravený bohatý program, ktorý si deti s radosťou užili. Ďakujeme OÚ Višňové za finančnú výpomoc
pri zabezpečení celodenných výletov počas tohto tábora.

SPOLUPRÁCA S RODINOU

Aj túto dôležitú súčasť výchovy sme realizovali na našej škole rôznymi formami. Prezentáciou detí v kultúrnom programe pri príležitosti
Dňa úcty k starším a Dňa matiek. Rodičia mali možnosť navštíviť našu školu v rámci Dňa otvorených dverí, zúčastnili sa vyučovacích
hodín podľa vlastného výberu a dostali aj väčší priestor porozprávať sa s učiteľmi.
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Na škole aktívne pôsobí rada rodičov, ktorá organizuje a zabezpečuje aj v spolupráci s obcou Višňové veľa akcií pre deti našej školy.
Napríklad: Maškarný ples, Deň detí, Šarkaniádu, Mikuláša... Finančne zabezpečuje ďalšie akcie a súťaže pre deti za čo im patrí naša
úcta a vďaka.

Materská škola

Materská škola, ktorá je súčasťou školy poskytuje výchovu a vzdelávanie 83 deťom predškolského veku. Osemčlenný kolektív
pedagogických zamestnancov sa snaží vytvoriť pre deti podnetné prostredie a dostatok zážitkov, ktoré prispejú k správnemu rozvoju
kompetencií potrebných pre ďalšie vzdelávanie v základnej škole. Naše deti sa každoročne aktívne zúčastňujú na kultúrnom živote v
obci. Škôlkari sa prezentujú na všetkých kultúrnych podujatiach – Fašiangy, Jarné tradície, stavanie mája, Deň matiek, Deň úcty
k starším, rozsvecovanie stromčekov. Rovnako sa zapájame do výtvarných, recitátorských a speváckych súťaží. Výchovno-vzdelávací
proces dopĺňame množstvom exkurzií (Múzeum dopravy Letisko Hričov, Budatínsky zámok, Krajská knižnica v Žiline, Škola ochrany
prírody vo Varíne, DHZ Višňové, Pekáreň Ďuroška, …) Umelecké cítenie si deti rozvíjajú pri divadelných predstaveniach a detských
koncertoch v materskej škole v priebehu celého roka. V minulom školskom roku sme realizovali niekoľko vlastných projektov:
Višňovský zlatý slávik, Bylinkové záhradky, Chceme byť zdraví - chceme byť fit, Tajomstvá prírody, Evička nám ochorela(spolupráca so
SČK).

Športového ducha a zdravý životný štýl sme u detí podporovali celoročným využívaním telocvične, multifunkčného ihriska
a školského dvora, pohybové schopnosti si mohli rozvíjať aj cez projekt „Dajme spolu gól“ a kurzom predplaveckej prípravy, ktoré
plánujeme realizovať aj tento školský rok. Úspešný projekt „Beží celá rodina“ sa nám podarilo zrealizovať vďaka finančnej dotácii
spoločnosti Kia Motors a OÚ Višňové.

Materská škola je vybavená množstvom moderných edukačných pomôcok a digitálnych technológií. Najväčším problémom, ktorý
nám zväzuje ruky v ďalšom skvalitňovaní výchovno-vzdelávacieho procesu sú priestorové podmienky. Veľmi sa tešíme, že obec
Višňové chce riešiť rozširovanie kapacity a nedostatočné priestorové podmienky výstavbou novej materskej školy, kde sme len krok
od samotnej realizácie. Jej výstavba prispeje k dostupnosti predpirmárneho vzdelávania vo vhodných priestoroch pre všetky deti v
našej obci.

REALIZOVANÉ PROJEKTY ZAMERANÉ NA REKONŠTRUKCIU A MODERNIZÁCIU ŠKOLY V OBDOBÍ ROKOV 2015 - 2018

• rekonštrukcia odkvapových žľabov budovy školy – financovanie zabezpečil zriaďovateľ školy obec Višňové;
• rekonštrukcia kotolne – z MŠVVaŠ SR pridelené 60 000 € – realizoval zriaďovateľ školy obec Višňové;
• multifunkčné ihrisko, ktoré využíva škola – realizovala obec Višňové s finančnou podporou Úradu vlády SR ;
• uskutočnená rekonštrukcia vstupnej časti do budovy školy (terasa) so zábradlím – vlastné zdroje;
• vybudovanie vnútornej internetovej siete do všetkých priestorov školy, napojenej na vysokorýchlostný internet – vlastné zdroje;
• po mnohých rokoch nefunkčnosti sme vybudovali na škole nový školský rozhlas so zvonením, ktorým zabezpečujeme informovanosť
žiakov a pripravujeme pravidelné školské relácie – vlastné zdroje;
• výmena výpočtovej techniky vo všetkých učebniach aj s prezentačnými zariadeniami – vlastné zdroje;
• vybudovanie oddychových zón pre žiakov a ich rodičov na chodbách školy – vlastné zdroje;
• rekonštrukcia osvetlenia na chodbách (senzorové LED osvetlenie) – vlastné zdroje;
• postupná výmen zariadenia v jednotlivých učebniach (vstavané skrine, lavice so stoličkami, bezprašné tabule, ...) – vlastné zdroje;
• výmena nefunkčných ventilov na vykurovacích telesách za termostatické, čím sa zvýšila tepelná pohoda v celej budove – vlastné
zdroje;

Počet žiakov školy má neustále rastúcu tendenciu. Chýbajú nám priestory, učebne aj kabinety. Aby sme zabezpečili priestory pre
vyučovací proces, boli sme nútení vytvoriť učebne z kabinetov. Počet detí v MŠ dlhodobo prekračuje jej kapacitu. MŠ je naplnená na
128% kapacity určenej RÚVZ. Pri poslednom prijímaní detí do MŠ bolo 50% žiadostí zamietnutých. Táto situácia je dlhodobo
neudržateľná.

Preto najväčšou prioritou v nasledujúcom období je výstavba novej materskej školy. Súčasný stav umiestnenia MŠ v budove školy
možno chápať ako dočasné, provizórne riešenie, ktoré nevyhovuje súčasným nárokom a normám kladenými súčasnou dobou. Verím,
že aktivity, ktoré podniká vedenie obce v tejto oblasti budú naplnené a naše deti budú mať vybudované vhodné prostredie, ktoré
prispeje k rozvoju ich zručností pre ďalší život.

Vedeniu obce a členom obecného zastupiteľstva ďakujem za ústretovosť, spoluprácu a úsilie vynaložené pri príprave projektu
výstavby novej materskej školy.

Rád by som sa poďakoval kolektívu školy, kolektívu zamestnancov materskej školy za aktívnu prácu, mimoškolské aktivity a peknú
prezentáciu našich detí na verejnosti. Rodičom vyslovujem vďaku za pomoc pri mimoškolských podujatiach.

Naše poďakovanie patrí aj pani starostke JUDr. M. Halaganovej a všetkým členom obecného zastupiteľstva, ktorí počas svojho
volebného obdobia naplnili naše očakávania, boli nám oporou pri realizácii nášho školského i mimoškolského programu. Ich podpora
vzdelávania je prejavom ich veľkého rozhľadu, perspektívneho a strategického zmýšľania.

Mgr. Ján Šimko, riaditeľ ZŠ s MŠ Višňové

https://www.minedu.sk/7536-sk/dotacie-ministerstva-skolstva-vedy-vyskumu-a-sportu-sr/
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DOBROVOĽNÝ HASIČSKÝ ZBOR

Rok 2018 sme začali ako vždy členskou výročnou schôdzou, na ktorej sme zhodnotili rok 2017. Povyšovali sme našich členov
a odovzdávali sme im stuhy za vernosť. Za 10 rokov Zuzke Peckovej (Ďuratnej), za 20 rokov Jánovi Kucharčíkovi a za 40 rokov
dostali stuhu Štefánia Turská, Emília Pivková, Jozef Vojtyla a Vladimír Vraňan.

Zapojili sme sa do organizovania fašiangovej zábavy, na Veľkú noc sme robili veľkonočnú oblievačku, pomáhali sme pri stavaní
mája, na MDD sme pripravili deťom rôzne hry a ukážku techniky, na sv. Floriána sme robili 6. ročník hasičského plesu a zúčastnili
sme sa na súťaži vo varení gulášu.

Z rozpočtu obce sa kúpila nová prenosná motorová striekačka, takže v hasičskom športe máme väčšie šance. Naši mladí hasiči sa
zúčastnili na okrskovej súťaži v Strečne, na obvodovom kole v Rosine, na memoriáli Karola Škvarnu v Rosine a na pohárových
súťažiach v Lietavskej Svinnej, Fačkove a Gbeľanoch.

Na oslavách Dňa obce sme sa zúčastnili na sv. omši, kde nám pán farár posvätil nové auto. Na ihrisku sme pre hostí varili
kapustnicu. Pri 625. výročí obce sme nezabudli na našich starších členov, ktorým sme poďakovali za dlhoročnú prácu v hasičskom
zbore a odovzdali sme im medaily za zásluhy. Boli to členovia Anna Vojtylová, Štefánia Turská, Emília Pivková, Ján Pivko, Štefan
Pivko, Jozef Vojtyla, Vladimír Vraňan a Mikuláš Sventek, ktorému sme túto medailu odovzdali pri jeho životnom jubileu 90 rokov.

Tento rok bol bohužiaľ bohatý aj na požiare. Zasahovali sme v nočných hodinách v doline na Goleštane, kde horel lesný porast. Na
výzvu HaZZ Žilina sme asistovali v Stráňavách-na Javorinách. Príčinou týchto požiarov bolo porušenie zákazu zakladania ohňov
v jarných mesiacoch. Spolu s HaZZ Žilina a DHZ Rosina sme hasili skládku drevín na miestnom letisku. Zasahovali sme aj
v záhradkárskej oblasti vo Višňovom, pri požiari vraku auta na poľnej ceste do Stráňav a spolupracovali sme s HaZZ Žilina pri
výbuchu plynu vo Višňovom.

Veľká vďaka patrí všetkým členom, ktorí sa aktívne zapájajú do týchto činností. Robia to dobrovoľne, na úkor svojho voľna, a preto
treba poďakovať aj ich rodinám za pochopenie a podporu.

Dobrovoľný hasičský zbor touto cestou ďakuje p. starostke JUDr. Marcele Halaganovej, že sme opäť svoju činnosť mohli od roku
2015 rozvíjať ako plnohodnotný hasičský zbor zriadený pri obci Višňové.

OBČIANSKE ZDRUŽENIE MALÝ KROK

V roku 2018 sme okrem iných aktivít zorganizovali vo
Višňovom 4. zbierku šatstva, potrieb pre deti a vecí do
domácnosti pre sociálne slabšie rodiny. V súčasnosti
máme svojich stálych darcov a tešíme sa neustálemu
záujmu Višňovčanov darovať to, čo už sami
nevyužívajú.
Ďakujeme a za odmenu Vám ponúkame dobrý pocit z
pomoci iným.
Členovia občianskeho združenia Malý krok so sídlom
vo Višňovom

členovia Malý krok, o.z.
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FUTBALOVÝ TURNAJ O POHÁR STAROSTU

30. 6. 2018 bol p. starostkou Halaganovou zahájený tradičný
futbalový turnaj o pohár starostu obce. V prvom zápase sa stretli
Horný koniec a Dolný koniec s výsledkom 0:1. Pokračovali Bľunári
a Stred remízou 3:3. V treťom zápase si sily zmerali Horný koniec
a Bľunári 0:4 . Štvrtý zápas Dolný koniec a Stred skončil opäť remízou
1:1. V prestávke bol odohraný zápas A mužstva TJ Višňové a Juventus
Žilina U19 3:2.
Po prestávke pokračovali dedinské družstvá. Horný koniec a Stred 0:5 .

V poslednom zápase sa stretli Bľunári a Dolný koniec 1:3. Putovný

pohár z rúk starostky obce prebral tento rok Dolný koniec. Na druhom

mieste skončil Stred, na treťom Bľunári a štvrtý bol Horný koniec.

Po turnaji sa pokračovalo súťažou v kopaní pokutových kopov, kde sa

zapojili diváci všetkých vekových kategórií. Nasledovala tombola

a zábava až do neskorého večera.

Ďakujeme členom TJ Višňové, vedeniu obce Višňové, Oskarovi

Paurovi, sponzorom a všetkým dobrovoľníkom, ktorí sa podieľali

na realizácii tohto tradičného podujatia.

p. Fürberger Ľubomír

CYKLOBEŽECKÝ ODDIEL

V kalendárnom roku 2018 štartovali členovia oddielu na 24
podujatiach v cestnej cyklistike, horskej cyklistike, cross
country a časovkách s výsledkami :

Miloš Sopko 7x 1.miesto, 2x 2.miesto, 1x 3.miesto
a 5.miesto na MSR XCM v Košiciach

Daniel Strelička 2x 2.miesto, 3x 3.miesto

Peter Šupej 1x 3.miesto

Adam Prostredný 2x 4.miesto

Richard Ondák 4x 2.miesto, 6 x 3.miesto a 3.miesto na
MSR XCO v Osrblí.

Bežci absolvovali 8 podujatí a dosiahli tiež pekné
výsledky: Martin Kais 1x 1.miesto , Pavol Valíček 1x
2.miesto , Vladimír Čvartinský bez umiestnenia v TOP 10.

p. Sopko Miloš

LYŽIARSKY ODDIEL

Dovoľte nám priblížiť aktivity nášho oddielu za rok 

2018:

február - príprava lyžiarskej sezóny, ratrakovanie, 
nahadzovanie kotiev vlek č.3 a približovací vlek.
apríl - zhadzovanie kotiev vlek č.3 a približovací 
vlek, oprava pásov na ratraku.

máj - Akcia „Súťaž vo varení gulášov 2018“
Zúčastnili sa lyžiari, futbalisti, turisti, nohejbalisti, 
poľovníci a hasiči.
1. miesto - poľovníci
2.miesto - turisti
3.miesto - nohejbalisti.

Ďakujeme, že sa jednotlivé oddiely zúčastnili a 
podporili dobrú akciu.

Veľká vďaka patrí členom lyžiarskeho oddielu, 
našej Richtárke, DJ Oskarovi, ktorý nám hral až do 
noci a sponzorom, ktorí dali do akcie vecné dary 
pre výhercov. Ďakujeme.

august - Hotovenie dreva na zimu, mulčovanie
zjazdovky a kosenie okolo chát.

október - gulášpartia členov lyžiarskeho oddielu.

november - Beh na Minčol - spolupráca z hlavným 
organizátorom Martinom Kaisom.

december - predpoklad - Silvestrovský výstup na 
Minčol v spolupráci z turistickým oddielom 
/varenie silvestrovskej kapustnice na Holom diele...

p. Straňan Richard



Ďakujem poslancom OZ Višňové za aktívny prístup pri realizovaní jednotlivých projektov, pracovníkom obecného úradu, členom

jednotlivých komisií a dobrovoľníkom za spoluprácu.

JUDr. Marcela Halaganová, starostka obce


